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LES AMIS de LA MARTINERIE   
 

PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE DU 
 LUNDI 6 FEVRIER 2024 

 CHARGEE DE STATUER SUR LES ACTIVITES ET LES COMPTES DE L’ANNEE 2023 

 

Dans la salle du foyer rural 6 rue des Carrières à Montierchaume 
I - ACCUEIL 

Le président Jean-Jacques BERENGUIER ouvre l’Assemblée Générale à 17 heures 40 en présence 
de 120 membres de l’association, 82 pouvoirs et d’une dizaine de partenaires. 
Il explique les raisons de la tenue de cette assemblée générale à Montierchaume et remercie le Maire, 
Philippe GUERINEAU, pour le prêt de la salle. 
Après un mot d’accueil général et la présentation des vœux, le président demande un moment de 
recueillement au nom des adhérents décédés depuis la dernière assemblée générale. Il les associe, 
dans un même hommage, aux militaires, aux membres des forces de gendarmerie et de police ainsi 
qu’aux membres des services de secours et d’incendie décédés dans l’exercice de leur fonction. 
Il termine son mot d’accueil en présentant, de la part du conseil d’administration, ses vœux de 
bonheur et de santé à tous, en remerciant individuellement les représentants des collectivités et les 
partenaires présents pour cette assemblée générale. 
Il propose l’approbation, à main levée, du compte-rendu de la précédente assemblée statuant sur 
les comptes de l’année 2022. Le compte-rendu est accepté à l’unanimité. 
 

II - DEROULEMENT DE LA SEANCE 
 

II-1- Rapport moral – Le président présente son rapport moral. L’année 2023 a été excellente, les 
records de 2022 ont été battus. 
- le nombre d’adhérents : 479 à jours de cotisations soit 20 de plus par rapport à 2022. 
- le nombre de visiteurs : 860 en 2021, 1460 en 2022, 1635 en 2023 (hors passage des adhérents), 1/3 
d’individuels et 2/3 de groupes. 
- le nombre de news : 68, soit plus d’une par semaine, ce qui démontre l’activité de l’association. IL 
rappelle que toutes ces news sont traduites en américain et diffusées sur un site Facebook 
d’américains. Certaines sont reprises par le Facebook des anciens de Saint Maixent et par celui des 
anciens d’Issoire. 
Il précise comme en 2022 l’atout que représente l’association pour le département de l’Indre et pour 
Châteauroux-Métropole, tout d’abord en constatant l’augmentation du nombre de visites initiées 
par l’office de tourisme de Châteauroux Métropole et celles initiées par l’Agence d’Attractivité de 
l’Indre. 
Il met en avant le travail des bénévoles et les remercie leur fidélité et leur grande disponibilité. Il 
remercie également les membres du conseil d’administration ainsi que les conjoints et conjointes 
qui se mobilisent quand on les sollicite. 
Il fait part à l’assemblée que l’association a été honorée de la visite de l’un de nos anciens chefs 
d’État-Major des Armées ; l’amiral LANXADE, père du préfet de l’Indre, qui n’a pas hésité à écrire 
un long commentaire sur le livre d’or dont il cite un extrait : « Ce musée est infiniment précieux pour 
aider à la transmission de valeurs que nous enseigne notre histoire nationale. Je ne peux que féliciter votre 
association et vos bénévoles qui œuvre pour faire de cette maison de la mémoire militaire un lieu chargé d’un 
passé glorieux ». 
Il termine son rapport moral en remerciant André Reignoux pour le travail réalisé depuis la création 
de l ‘association et qui a accepté de rester secrétaire adjoint pour faciliter la transmission de ses 
savoirs et de son expérience. 
Le président passe la parole à Francine Niemier, nouvelle secrétaire, pour la présentation du 
rapport d’activités. 
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II-2- Rapport d’activités – La secrétaire Francine NIEMIER prend ensuite la parole pour présenter 
et rappeler les très nombreuses activités internes et externes de l’association.  Elle énumère, par 
thèmes et dans l’ordre chronologique, les actions que l’association a menées au cours de l’année 
2023 et notamment, l’accueil des associations amies, des groupes de visiteurs, les participations en 
partenariat avec d’autres organismes, puis les travaux réalisés par Châteauroux Métropole, par les 
entreprises et les bénévoles, avec en particulier : les travaux d’isolation, la mise en place de LED de 
l’éclairage du bâtiment, l’installation  de nouvelles bibliothèques dans le bureau de l’association, la 
sécurisation du bâtiment avec la pose de nouvelles caméras en autres. 
Ce rapport est agrémenté de photos et de vidéos prises au cours de ces manifestations et projetées 
sur l’écran. 
 

II-3- Rapport financier - Le trésorier Roland de Vassoigne présente le rapport financier. Le bilan de 
l’année 2023 affiche un excédent de l’ordre de 26000 € car l’association a bénéficié du don 
exceptionnel d’un adhérent.  Une partie de cet excédent nous permet de consolider notre réserve 
financière équivalente à deux années de budget de fonctionnement pour faire face à un problème 
ponctuel , l’autre partie sera utilisés pour la reconstruction d’un quonset (préfabriqué utilisé par les 
Américains lors de leur arrivée à la Martinerie.) Ce bâtiment est destiné à devenir une salle 
d’exposition sur la présence des forces de l’OTAN, dans l’Indre entre 1951 et 1967. 
En raison de l’indisponibilité de Paul Tadieu, vérificateur des comptes, JP Dauger, son adjoint, avait 
certifié, par écrit avant la séance, qu’il n’apparaît aucune anomalie dans l’exercice de la comptabilité 
de l’année et avait transmis son rapport avec un avis favorable. 
Le rapport moral, le rapport d’activités et le rapport financier sont soumis ensemble au vote à 
main levée ; ils sont adoptés à l’unanimité. Ils sont annexés au présent procès-verbal. 
 
 

III - ÉLECTION DES MEMBRES 
Le nombre de candidats correspondant aux nombres de places disponibles, le président propose 
un vote à main levée, proposition acceptée. 
- membres sortants – Martial Chamblanc, Michel Heu, Antoine Nguyen 

- membres réélus – Martial Chamblanc, Michel Heu, Antoine Nguyen 
- membres élus – Jacky Fleuret et Dominique Roosens. 
 
 

IV - QUESTIONS DIVERSES – INFORMATIONS - DEBAT 
Dans son mot final le président rappelle aux adhérents qu’ils doivent être les ambassadeurs de 
l’association tant vers les anciens que vers les entreprises. IL évoque les jeux olympiques et la 
fermeture de la maison départementale. Il espère que ce dossier va évoluer dans les prochains mois 
pour permettre une ouverture partielle. Il clôt l’assemblée générale en invitant les personnes 
présentes au pot de l’amitié. 
Une galette, toujours excellente, préparée ET OFFERTE par deux adhérents de l’association, 
Frédéric et Sophie Joseph, Boulangers à Chezal-Benoit, permet de terminer l’assemblée générale 
autour du verre de l’amitié. 
 
 

V -RAPPEL DE LA COMPOSITION DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
 

BERENGUIER J Jacques DUTEIL Bruno LAVENU Françoise 

CHAMBLANC Martial FLEURET Jacky NGUYEN Antoine 

DE VASSOIGNE Nicole HEU Michel NIEMIER Francine 

DE VASSOIGNE Roland JALU Daniel REIGNOUX André 

DUBOIS Philippe LAMOUREUX Jackie ROOSENS Dominique 

 
                                               Pour le président 
                               Francine NIEMIER, secrétaire 


